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Doel: 
Kennis te nemen van de nadere informatie over de basistarieven huishoudelijke hulp. 
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Inleiding:  
Tijdens de commissievergadering zijn vragen gesteld over de basistarieven huishoudelijke hulp.  
 
Kernboodschap: 
 
Reden voor vaststellen basistarieven  
De basistarieven worden door de gemeenteraad vastgesteld om te voorkomen dat aanbieders een 
tarief offreren dat niet reëel en haalbaar is. Het vaststellen van basistarieven is verplicht gesteld naar 
aanleiding van de problemen die zijn ontstaan vlak na de invoering van de Wet maatschappelijke 
ondersteuning (Wmo). Er zijn gemeenten geweest die alleen op prijs selecteerden waarop aanbieders 
met té lage tarieven inschreven. Hierdoor ontstonden allerlei problemen zoals lagere kwaliteit, te lage 
salarissen en faillissementen van aanbieders.  
 
De afgelopen jaren is (landelijk) gebleken dat de tarieven voor huishoudelijke hulp een dalende trend 
kennen. Hierdoor ligt het voorgelegde basistarief aanmerkelijk lager dan de huidige tarieven in 
Dalfsen, die vier jaar terug zijn vastgesteld. Uit de tarieven van omliggende gemeenten (die meer 
recentelijk een aanbesteding hebben gedaan) blijkt dat de voorgestelde basistarieven goed haalbaar 
zijn. Zelfs tarieven onder de voorgestelde basistarieven komen voor.  
 
Met de voorgestelde tarieven is het goed mogelijk om de huishoudelijke hulp te bieden met dezelfde 
kwaliteit als op dit moment wordt geboden. Verder is het van belang om in aanmerking te nemen dat 
het om basistarieven gaat, dus het laagst mogelijke  tarief. De wijze van aanbesteding biedt 
mogelijkheden om in de onderhandelingen hogere tarieven af te speken. 
 
Kwaliteit en kaders huishoudelijke hulp 
Voor wat betreft de kwaliteit en door de gemeenteraad gestelde kaders voor de Wmo voorzieningen 
en de huishoudelijke hulp zijn er geen wijzigingen. In het voorstel gaat het slechts om het vaststellen 
van de basistarieven. Daarbij is uitgegaan van ongewijzigd beleid en geen wijzigingen in kaders. Deze 
aanbesteding heeft als doel de huishoudelijke hulp op hetzelfde niveau voort te zetten. 
 
Vanaf 1 januari 2015 zijn er door het Rijk bezuinigingen aangekondigd in het budget dat gemeenten 
krijgen voor de huishoudelijke hulp. In 2014 volgen daarom inhoudelijke voorstellen met wijzigingen in 
het beleid waar de gemeenteraad een besluit over mag nemen.  
 
Concept bestek 
Het concept bestek is nog niet gereed en wordt pas op 1 oktober 2013 vastgesteld door het college 
van burgemeester en wethouders. Het is daarom niet mogelijk om deze ter inzage te leggen.  
  
In het bestek worden opleidingseisen opgenomen voor de verschillende vormen van huishoudelijke 
hulp en worden verdere eisen gesteld. Daarnaast wordt er elke twee jaar een CQ onderzoek 
(klanttevredenheidsonderzoek) uitgevoerd door de aanbieder waardoor er zicht gehouden wordt op de 
kwaliteit.  
  
Bemiddelingstarief en PGB 
Naast de tarieven voor huishoudelijke hulp wordt er door het college van burgemeester en wethouders 
ook een tarief voor bemiddeling en service vastgesteld. In Dalfsen wordt voor deze dienstverlening de 
naam PGB plus gebruikt, dit lijkt op de oude alfahulp constructie.   
 
Op dit moment is er nog een vast tarief afgesproken met de aanbieders van het PGB plus. Het PGB 
plus wordt op dit moment verzorgt door Carinova en La Pauline (voorheen buro Saartje). Met het 
nieuwe tarief wordt er een vaste opslag bepaald waardoor het niet meer mogelijk is dat een hogere 
opslag ten koste gaat van het salaris van de hulp. Dit tarief hoeft echte niet door de gemeenteraad te 
worden vastgesteld.  

 
De tarieven voor het reguliere PGB worden in het besluit Wmo vastgesteld, ook hier hoeft de 
gemeenteraad zich niet over uit te spreken.  
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Communicatie: 
n.v.t.  
 
Bijlagen: 
n.v.t.
 
 
 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Dalfsen, 
 
de burgemeester, de secretaris-directeur, 
drs. H.C.P. Noten drs. H. Zwart 


